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MODEL INTEGRALNOG UPRAVLJANJA 
KAKVOĆOM VODA RURALNOG 
PREKOGRANIČNOG RIJEČNOG SLIVA
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PRIKAZ RADA

Izvorni  znanstveni doprinos doktorskog rada očituje 
se u razvoju inovativnog modela upravljanja kakvoćom 

voda ruralnog prekograničnog riječnog sliva, unutar 
integralnog upravljanja vodama, radi postizanja 
okolišnih ciljeva riječnog sliva. Razvijeni model testiran 
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je na ruralnom prekograničnom slivu rijeke Sutle 
(granica između Slovenije i Hrvatske) te je temeljen na 
implementaciji DPSIR pristupa s upotrebom ArcGIS-a. 
Provedena je sveobuhvatna analiza i definirani ključni 
problemi te izvori pritisaka u analiziranom slivu. Za 
kvantifikaciju pritisaka unutar sliva odabran je SWAT 
model, te su modelirani različiti scenariji. Modelirani 
scenariji uz primjenu osnovnih i dodatnih mjera su: 
scenarij sadašnjeg stanja, scenariji prošlog stanja 
“s” i “bez” akumulacije Vonarje/Sutlanskog jezera, te 
scenariji budućeg stanja “s” i “bez” akumulacije Vonarje/
Sutlanskog jezera uključujući i utjecaje klimatskih 
promjena. Za scenarij sadašnjeg stanja izrađena je 
analiza, izdvojeni su kritični slivovi s “hot spots” pritisaka 
nutrijenata i sedimenta i primijenjene dopunske mjere 
“po mjeri” riječnog sliva. Rezultati primjene razvijenog 
inovativnog modela i učinkovitost predloženih 
mjera, ukazuju na mogućnosti primjene navedenog 
pristupa i primijenjenih mjera za sve podslivove i sve 
scenarije. Temeljem novih znanja o procesima u slivu 
korištenjem razvijenog modela, moguće je izraditi i 
procjenu rizika nepostizanja okolišnih ciljeva riječnog 
sliva i eutrofikacije voda te unaprjeđenje upravljanja 
kakvoćom voda korištenjem dopunskih mjera “po mjeri” 
prekograničnog ruralnog riječnog sliva.

Za provedena istraživanja tijekom izrade doktorskog 
rada postavljene su sljedeće hipoteze:

1. Model integralnog upravljanja kakvoćom voda 
prekograničnoga ruralnoga riječnog sliva i pouzdanija 
procjena utjecaja na vode te provedba optimalnog seta 

mjera temeljenog na odabranim scenarijama, imat će 
značajan utjecaj na postizanje okolišnih ciljeva.

2. Utjecaj stanovništva i poljoprivrede, obnova 
akumulacije na slivu Sutle te utjecaj klimatskih promjena, 
uz optimalni set mjera koji je izrađen “po mjeri” riječnog 
sliva, neće imati negativan utjecaj na kakvoću voda i 
eutrofikaciju voda.

Originalni znanstveni doprinos doktorskog rada 
uključuje: 1. razvoj metodologije analize različitih 
scenarija, uključujući utjecaj klimatskih promjena te 
obnovu akumulacije i primjene osnovnih mjera; 2. razvoj 
metodologije za implementaciju seta dopunskih mjera 
“po mjeri” riječnog sliva; te 3. razvoj metodologije za 
implementaciju usluga ekosustava i dobrobiti čovjeka 
u model korištenjem mjera zelene infrastrukture i agro-
okolišnih mjera, kao i definiranja E-protoka.

Rezultati dobiveni tijekom istraživanja riječnog sliva 
rijeke Sutle u doktorskom radu usporedivi su s rezultatima 
drugih razvijenih modela upravljanja kakvoćom voda 
ruralnih prekograničnih riječnih slivova EU-a.

Doktorski rad je sastavljen od šest osnovnih poglavlja 
koja slijede osnovne cjeline provedenog istraživanja: 
(i) Uvod, (ii) Prethodna istraživanja, (iii) Sliv rijeke Sutle, 
(iv) Model integralnoga upravljanja kakvoćom vode 
ruralnoga prekograničnoga riječnog sliva, (v) Rezultati i 
rasprava i (vi) Zaključak. Primjenom modela i provedenih 
osnovnih i dodatnih mjera, kao i dopunskih mjera “po 
mjeri” riječnog sliva uz uporabu usluga ekosustava 
kao mjere Okvirne direktive o vodama, potvrđene su 
postavljene hipoteze doktorskog rada. n


